

## REFERAT FRA DEN ORDINÆRE GENERALFORSAMLING I AABENRAA RIDEKLUB AFHOLDT DEN 9. MARTS 2016

### 1. Valg af dirigent

Jesper Baungaard blev valgt til dirigent. Jesper konstaterede, at forsamlingen var lovlig indvarslet.

### 2. Bestyrelsens beretning

Solvejg havde følgende at berette:

"Jeg vil gerne starte med at sige tak til jer, der har bakket vores arbejde i bestyrelsen op. Vi har nu vendt udviklingen i ABR, således at vi ikke længere er en klub, som er ved at dreje nøglen.

Hele bestyrelsen inklusive suppleanter, har siddet perioden ud, og der er endda mulighed for at genvælge den.

Vi har i bestyrelsen arbejdet efter princippet om, at vi skulle lave så lidt som muligt, og skal vi lave noget, skal det være bestyrelsesarbejde! Vi har derfor forsøgt at få lagt de forskellige områder ud på alle andre. Bettina Petersen har fået elevponyskolen og styrer den og ponyerne. Stævneudvalget klarer stævnerne, aktivitetsudvalget har deres, og Torben styrer selv sit. Klubben samler trådene, afregningerne, tiderne i hallen og ikke mindst samarbejdet med Ridehallen.

Vi har indført halvårlige "kaffemøder" med Ridehallens bestyrelse. Det har vist sig givtigt på denne måde at afstemme forventninger, de nyere bestyrelsesmedlemmer har lettere ved at få indsigt i konstellationen Hal/klub, det har givet en fælles rød tråd i samarbejdet og prioriteringerne. Jeg er sikker på, at vi alle kan se sporene efter det, når vi færdes på Mønterhøj. Det sidste års tid har vi fået halbunden i orden, vandingsanlægget virker, baneplaneren er renoveret, bygningerne har set maling og kalk, boksene langs hallen er blevet i orden, udendørsarealerne og de udendørsbaner er passede. Der er stadig mange ting, som trænger, men vi er på rette vej.

Vi har mistet et af klubbens medlemmer, Carl Ernst Andresen, som afgik ved døden i december 2015. Carl Ernst har været i klubben siden starten, han har i mange år siddet i Ridehallens bestyrelse og fulgte klubben til det sidste.

2015 blev året, hvor vi fik styr på økonomien. Der er indgået aftaler med mange af de tidligere kreditorer om skiltning i hallen, nogle er blevet betalt, og de øvrige er der afdragsordninger med. Vi har fået et stort sponsorat fra Sydbank, som bl.a. betyder, at vi på næste arbejdsdag kan male det nye dressurhegn. Vi har været en tur i retten og har fået knap kr. 16.000, som et tidligere medlem skyldte. Det pynter selvfølgelig på likviditeten. Vi har ikke mindst grundet Torbens dygtige undervisning en fin fremgang i medlemstallet, staldene på Mønterhøj er fyldte, og der er rigtig mange udefra, som køber banekort.

Det har så givet andre udfordringer. Her i vinterhalvåret er presset på hallerne stort, især primetime 17-19. Der er forskellige medlemmer og forskellige interesser. For at imødekomme et af ønskerne har vi åbnet op for longering i den lille hal på udvalgte tidspunkter. Men da nogle medlemmes "longering" mere har lignet løs vildhest i snor, har der været afholdt longeringskursus for alle medlemmer. Skulle der være nogen, som har lyst til at lære mere om emnet, tag kontakt til Torben eller Bettina, så finder i sikkert en løsning.

Alt i alt ligner det en klub med et pænt aktivitetsniveau med fokus på den daglige træning og et fristed for medlemmerne, hvor alle kan have det rart med deres heste. Man kan sige, at ambitionsniveauet pt. ikke er stort, men at vi går efter at forbedre rammerne, således at de ridemæssige ambitioner kan udfoldes.

Torben og Jette stod i sommers for en ride lejr, der var godt besøgt, og vi var en del, der fik trætte og glade børn retur. Det tåler bestemt en gentagelse, så vi håber Jette og Torben laver en tradition ud af det.

Vi har startet en anden tradition. Klubben deler sammen med Sydjysk Rideklub tjansen i baren til Ringriderforeningens Bierfest. Det skæpper godt i kassen samtidig med, at vi, der er der, har en fest. Sæt allerede nu kryds i kalenderen første weekend i juli.

Der blev igen afholdt Aabenraa Springderby på Mønterhøj. Sydjysk Horse Show lejede sig ind ved Ridehallen og med nogle små justeringer kan det sagtens fungere for os. Vi har afvist som bestyrelse at skulle stå for dele af dette arrangement, men vil gerne hjælpe med at skaffe hjælpere mod betaling. Det har SHS ikke ønsket at tage imod. Eftersom bestyrelsen har uddelegeret arbejdet med at arrangere egne stævner til stævneudvalget ville det være i dårlig harmoni hermed at påtage sig at tage sig af SHS 's stævne.

Klubbens stævneudvalg har styr på stævneafvikling. Udvalget laver fine arrangementer, som også giver et pænt overskud. Der er helt sikkert plads til flere, som vil være med til at arrangere og hjælpe til disse arrangementer.

Aktivitetsudvalget varmede op med et par fester og er klar med andre arrangementer, og mon ikke også der kommer flere fester?

Klubbens ryttere har opnået fine resultater i løbet af året og Britta Colmorn har styr på pokalerne. ”

Forsamlingen tog beretningen til efterretning.

### 3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

Kassereren, Annette Lassen gennemgik det reviderede regnskab for 2015, som udviser indtægter på kr. 662.650 og udgifter på kr. 544.535 (altså et overskud på kr. 118.115). Gælden pr. 31. december 2015 udgjorde kr. 63.335. Egenkapitalen er positiv med kr. 70.869.

Generalforsamlingen godkendte regnskabet.

### 4. Godkendelse af bestyrelsens forslag til kontingent for perioden frem til næste ordinære generalforsamling

Bestyrelsen foreslog, at satserne for 2015 uændret skal gælde i 2016, hvilket forsamlingen godkendte.

### 5. Uddeling af pokaler

Æ'knockle Pokal

- Peter Lauritzen

C.E. Andresens vandrepokal for juniorer under 18 år

- Thit Bibi Lindegren Roed / Halkærs Hot Spot

Hans Tarps Jubilæumsvandrepokal for seniorer over 18 år

- Helena Carlsen / Tjørnelys Raffiness

Pony dressur (D-stævner)

- Cecilie Kristensen / Smaragd

Pony spring (D-stævner)

- Rie Rose Lindegren Roed / Halkærs Hot Spot

Hest dressur (D-stævner)

- Jette Christensen / Vennemoses Latoya

Hest spring (D-stævner)

- Sofie Lassen / Liva Lantina

Elev hest-/pony (C og D stævner)

- Chabrina Terp Bojtang / Kahn

Hele ranglisten for 2015 lægges på hjemmesiden.

## 6. Behandling af indkomne forslag

Ingen forslag til behandling.

## 7. Valg af bestyrelse

Solvejg Winkler og Hans Henrik Wurlitzer blev genvalgt.

## 8. Valg af suppleanter til bestyrelsen

Pia Riis Havemann og Tina Callø Hansen blev genvalgt.

## 9. Valg til Juniorudvalget

Sofie Lassen, Nana-Thilde Bennetsen Colmorn, Camille Baungaard og Cecilie Kristensen blev valgt.

## 10. Valg af 1 revisorer og 1 revisorsuppleant

Nadja Strojeck blev valgt til revisor og Jesper Baungaard til revisorsuppleant.

## 11. Eventuelt

Der blev fremsat en opfordring til at abonnere på en affaldsbortskafningsordning. Bestyrelsen tilkendegav, at den vil drøfte og aftale dette med Hallens bestyrelse.

Som dirigent

Jesper Baungaard